
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

సంభావ్యత

Example

1. క్రిం ది వాటిని సంఖ్య రేఖపై సూచించండి. 10-8=2.

Watch Video Solution

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_qBkow2bo6p67


2. Take a graph paper make same rectangles of

same length and different width. Find the area

for each. What can you conclude about the

breadth and area?

Watch Video Solution

3. కింది వాక్యాలను అల్పసంభావం, సమసంభావం,

అధిక సంభావాలుగా వర్గీ కరించండి. భారత్ వచ్చే ఫుట్

బాల్ వరల్డ్  కప్ ని గెలుచుకోవడం.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_QfykyhFyY3BE
https://dl.doubtnut.com/l/_H5YoBmA3DLH3


4. కింది వాక్యాలను అల్పసంభావం, సమసంభావం,

అధిక సంభావాలుగా వర్గీ కరించండి. ననేనని

ఎగురవేసినప్పుడు బొమ్మ లేదా బొరుసు రావడం.

Watch Video Solution

5. ఒక స్కూటరుని స్టా ర్ట్  చేయాలనుకొన్నప్పుడు

సాధ్యమయ్యే పర్యవసానాలు ఏవి?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_H5YoBmA3DLH3
https://dl.doubtnut.com/l/_B8ZMtt4dp8An
https://dl.doubtnut.com/l/_twWbRqhxWJaP
https://dl.doubtnut.com/l/_GYMwHCWnwXM7


6. పాచికను దొర్లిం చినప్పుడు సాధ్యమయ్యే

పర్యావసనములు ఏవి?

Watch Video Solution

7. పటంలో చూపిన చక్రా న్ని ఒకసారి తిప్పినపుడు

సాధ్యమయ్యే పర్యవసానాలు ఏవి? (సూచిక ఎక్కడైతే

https://dl.doubtnut.com/l/_GYMwHCWnwXM7
https://dl.doubtnut.com/l/_KEPRI6wFbctw


అగుతుంది దానిని పర్యవసానంగా తీసుకొంతము.)

Watch Video Solution

8. ఒక జాడిలో 5 ఒకేరకమైన బంతులు గలవు. ఇవి

తెలుపు,ఎరుపు, నిలయం, బూడిద మరియు పసుపు

https://dl.doubtnut.com/l/_KEPRI6wFbctw
https://dl.doubtnut.com/l/_WLmjvVx80VMy


రంగులలో కలవు. జాడీ వైపు చూడకుండా ఒక బంతిని

తీయునప్పుడు సాధ్యమయ్యే పర్యవసానాలు ఏవి?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_WLmjvVx80VMy


9. ఒక పాచికను దొర్లిం చినప్పుడు మొదటి ఆటగాడికి ,

పాచిక పైముఖం పై 6 పడే అవకాశం ఎక్కువ. 

Watch Video Solution

10. ఆ తర్వాత ఆటగాడికి పాచిక పైముఖం పై 6 పడే

అవకాశం తక్కువ. 

https://dl.doubtnut.com/l/_eYchx7hkwmCp
https://dl.doubtnut.com/l/_6Qmpr5iGYS3y


Watch Video Solution

11. ఒకవేళ రెండో ఆటగాడికి పాచిక పైముఖం పై 6

పడినట్ల యితే, ఆ తర్వాత పాచిక దొర్లిం చే మూడో

ఆటగాడికి పై ముఖంపై 6 పడే అవకాశం అసలు లేదు. 

https://dl.doubtnut.com/l/_6Qmpr5iGYS3y
https://dl.doubtnut.com/l/_S7xGw2T749M3


Watch Video Solution

12. ఒక నాణెన్నీ తీసుకొని కింది పట్టి కలో చూపిన విధంగా

10,20,.. సార్లు  ఎగురవేయండి. ఫలితాలను పట్టి కలో

రాయండి. నాణేన్ని ఇంకా ఎక్కువసార్లు

ఎగురవేసినప్పుడు ఏమి జరుగుతుందో ఊహించండి. 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_S7xGw2T749M3
https://dl.doubtnut.com/l/_QzPRWwXzmiav


13. రెండు నాణాలను (ఒకే విధంగా ఉండే) ఒకేసారి పైకి

ఎగురవేసిన సాధ్యమయ్యే పర్యవసానాలు

Watch Video Solution

14. రెండు నాణాలను (ఒకే విధంగా ఉండే) ఒకేసారి పైకి

ఎగురవేసిన సాధ్యమయ్యే పర్యావసనాల సంఖ్య

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_QzPRWwXzmiav
https://dl.doubtnut.com/l/_FKIgff7Mgexi
https://dl.doubtnut.com/l/_A9Qx463fRZMc


15. రెండు నాణాలను (ఒకే విధంగా ఉండే) ఒకేసారి పైకి

ఎగురవేసిన రెండు బొమ్మలు వచ్చే సంభావ్యత

Watch Video Solution

16. హర్చీత్‌ రెండు నాణెములను (Rs.1 మరియు Rs.2)

ఒకేసారి ఎగురవేసినాడు. కనీసం ఒక బొమ్మ పదుటకు

సంభావ్యత కనుగొనండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_4oq3kzDT0iM5
https://dl.doubtnut.com/l/_iKV5hUFXl3Gi


17. రెండు నాణాలను (ఒకే విధంగా ఉండే) ఒకేసారి పైకి

ఎగురవేసిన బొమ్మ పడని సంభావ్యత

Watch Video Solution

18. రెండు నాణాలను (ఒకే విధంగా ఉండే) ఒకేసారి పైకి

ఎగురవేసిన ఒకే ఒక బొమ్మపడే సంభావ్యతలను

కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_ANowsTeJ9uy5
https://dl.doubtnut.com/l/_HVdIwpf5BN9R


19. మూడు నాణేలు ( ఒకే విధమైనవి) . ఒకేసారి

ఎగురవేసినప్పుడు ఏర్పడే పర్యావసనలు తెలపండి.

మొత్తం  పర్యవసానాలు

Watch Video Solution

20. మూడు నాణేలు ( ఒకే విధమైనవి) . ఒకేసారి

ఎగురవేసినప్పుడు ఏర్పడే పర్యావసనలు తెలపండి.

గరిష్టం గా రెండు బొమ్మలు పడే సంభావ్యత (రెండు లేదా

అంతకన్నా తక్కువ బొమ్మలు )

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_dVn2vLbzo2pd
https://dl.doubtnut.com/l/_ttFenhIRjIPH


21. మూడు నాణేలు ( ఒకే విధమైనవి) . ఒకేసారి

ఎగురవేసినప్పుడు ఏర్పడే పర్యావసనలు తెలపండి.

బొమ్మ , బొరుసు లేని పర్యావసనాల సంభావ్యత

Watch Video Solution

22. ఒక పాచికను దొర్లిం చినప్పుడు దాని పైముఖం పై

వచ్చే ప్ర తి అంకె యొక్క సంభావ్యతను పట్టి కలో

రాయండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_ttFenhIRjIPH
https://dl.doubtnut.com/l/_61Jp8pkUJSj7
https://dl.doubtnut.com/l/_X1XhLxa04wzJ


23. ఒక పాచికను దొర్లిం చినప్పుడు అన్నీ సాధ్యమయ్యే

పర్యావసనాల సంభావ్యతల మొత్తం  కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

24. పాచికను ఒకసారి దొర్లిం చినప్పుడు ఏర్పడే కింది

ఘటనల సంభావ్యతలను పట్ట కలో రాయండి. 

https://dl.doubtnut.com/l/_1arCoK8hv38A
https://dl.doubtnut.com/l/_8G3kFtV4IGoV


Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_8G3kFtV4IGoV


25. ఒక స్పిన్నర్ (గుండ్రం గా తిప్పేందుకు వీలైన చక్రం  )

1000 సార్లు  తిప్పడం జరిగింది. ప్ర తిసారి తిప్పినప్పుడు

పచ్చిక ఆగే ప్ర దేశం యొక్క రంగు పట్టి కలో రాసినప్పుడు,

వాటి పౌనఃపున్యం కింది విధంగా ఉంది. స్పిన్నర్ నుండి

సాధ్యమయ్యే పర్యవసానాలు ఎన్ని? అవి ఏవి?

Watch Video Solution

26. ఒక స్పిన్నర్ (గుండ్రం గా తిప్పేందుకు వీలైన చక్రం  )

1000 సార్లు  తిప్పడం జరిగింది. ప్ర తిసారి తిప్పినప్పుడు

https://dl.doubtnut.com/l/_iHfVi5kbeHxk
https://dl.doubtnut.com/l/_HGNh8ePNSW9z


పచ్చిక ఆగే ప్ర దేశం యొక్క రంగు పట్టి కలో రాసినప్పుడు,

వాటి పౌనఃపున్యం కింది విధంగా ఉంది. ప్ర తి రంగు

పర్యవసానంగా వచ్చే సంభావ్యత కనుగొనండి. 

Watch Video Solution

27. ఒక స్పిన్నర్ (గుండ్రం గా తిప్పేందుకు వీలైన చక్రం  )

1000 సార్లు  తిప్పడం జరిగింది. ప్ర తిసారి తిప్పినప్పుడు

పచ్చిక ఆగే ప్ర దేశం యొక్క రంగు పట్టి కలో రాసినప్పుడు,

వాటి పౌనఃపున్యం కింది విధంగా ఉంది. పట్టి క నుండి ,

ప్ర తి రంగు యొక్క పౌనఃపుణ్యానికి, మొత్తం

https://dl.doubtnut.com/l/_HGNh8ePNSW9z
https://dl.doubtnut.com/l/_2o5lQ8dGrSes


పౌనఃపుణ్యానికి నిష్పత్తి ని కనుగొనండి. 

Watch Video Solution

28. ఒక సినిమా థియేటర్ కి విచ్చేసిన ప్రే క్ష కుల సంఖ్య

వయసుల వారీగా ఇవ్వబడ్డా యి. బంపర్ బహుమతి

గెలుచుకోవడానికి ప్ర తిప్రే క్ష కుడికి టికెట్టు తో పాటు ఒక

నెంబరు ఈయబడింది. నెంబర్ల లో నుండి

యాదృచ్చికంగా ఒక నెంబరును తీసినప్పుడు, కింద

నీయబడిన ఘటనలకు సంభావ్యత కనుగొనండి.

https://dl.doubtnut.com/l/_2o5lQ8dGrSes
https://dl.doubtnut.com/l/_bpCGD8W3Nkn2


మొత్తం  ప్రే క్ష కుల సంఖ్య = 505. 

Watch Video Solution

29. మూడు ఏకకేంద్ర  వృత్తా కారాలతో (వ్యాసార్థ లు

వరుసగా 3 సెంమీ, 2 సెంమీ, మరియు 1 సెంమీ )

తయారుచేయబడిన ఒక డార్ట్  బోర్డు  A,B మరియు C

https://dl.doubtnut.com/l/_bpCGD8W3Nkn2
https://dl.doubtnut.com/l/_j1pv2wtQN3oz


అనే ప్రాం తాలుగా విభజింపబడింది మొనతెలిన ఒక

బల్లెం  ను బోర్డు  పైకి విసిరిన అది ప్రాం తం A లో తగిలే

సంభావ్యత ఎంత? A అనేది (బయట కంకణకార

ప్రాం తం). 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_j1pv2wtQN3oz


30. కింద ఇచ్చిన వృత్తా కార పటం నుండి కంకణ

ప్రాం తం B లో బల్లెం  తగిలే సంభావ్యత 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_j1pv2wtQN3oz
https://dl.doubtnut.com/l/_3t05mEQIfd2H


31. కింద ఇచ్చిన వృత్తా కార పటం నుండి కంకణ ప్రాం తం

C లో బల్లెం  తగిలే సంభావ్యతను గణన చేయకుండానే

శాతంలో తెలపండి 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_KlkF88wujOTE


Exercise

1. ఒక నాణెన్నీ 100 సార్లు  ఎగురవేసినప్పుడు

పర్యవసానాలు కింది విధంగా ఉన్నాయి. బొమ్మ : 45

సార్లు  , బొరుసు : 55 సార్లు  అయిన . ప్ర తి పర్యవసానం

యొక్క సంభావ్యత కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_KlkF88wujOTE
https://dl.doubtnut.com/l/_VWJspTQtZvq2


2. ఒక నాణెన్నీ 100 సార్లు  ఎగురవేసినప్పుడు

పర్యవసానాలు కింది విధంగా ఉన్నాయి. బొమ్మ : 45

సార్లు  , బొరుసు : 55 సార్లు  అయిన . ప్ర యోగంలో అన్నీ

పర్యావసనాల సంభావ్యతల మొత్తం  కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

3. నాలుగు రంగులు గల ఒక స్పిన్నర్ ను ఒకసారి

తిప్పినప్పుడు సూచిక అగుటకు అధిక అవకాశం గల

https://dl.doubtnut.com/l/_ex4eCl8fqFjl
https://dl.doubtnut.com/l/_l1qcI8yVl0HV


రంగు ఏది?

Watch Video Solution

4. నాలుగు రంగులు గల ఒక స్పిన్నర్ ను ఒకసారి

తిప్పినప్పుడు సూచిక అగుటకు తక్కువ అవకాశం గల

https://dl.doubtnut.com/l/_l1qcI8yVl0HV
https://dl.doubtnut.com/l/_yisQtWlcKRfu


రంగు ఏది?

Watch Video Solution

5. నాలుగు రంగులు గల ఒక స్పిన్నర్ ను ఒకసారి

తిప్పినప్పుడు సూచిక అగుటకు సమాన అవకాశం గల

https://dl.doubtnut.com/l/_yisQtWlcKRfu
https://dl.doubtnut.com/l/_NM6tgpns6ZyD


రంగు ఏది?

Watch Video Solution

6. నాలుగు రంగులు గల ఒక స్పిన్నర్ ను ఒకసారి

తిప్పినప్పుడు తెలుపు రంగుపై సూచిక ఆగుటకు

https://dl.doubtnut.com/l/_NM6tgpns6ZyD
https://dl.doubtnut.com/l/_67uGxXLQnZ0k


అవకాశం ఎంత? 

Watch Video Solution

7. ఒక సంచిలో ఒక సైజుగల 5 ఆకుపచ్చ రంగు గోళీలు, 3

నీలం రంగు గోళీలు, 2 ఎరుపు రంగు గోళీలు మరియు 2

https://dl.doubtnut.com/l/_67uGxXLQnZ0k
https://dl.doubtnut.com/l/_JmOFo8OCkavc


పసుపు రంగు గోళీలు కలవు. వీటి నుండి

యాదృచ్చికంగా ఒక గోళిని తీసిన కింది రంగుల గోళీలు

వచ్చు సంభావ్యత కనుక్కోండి. i.e.,

P(ఆకుపచ్చ),P(ఎరుపు) మరియు P(పసుపు)

Watch Video Solution

8. ఒక సంచిలో ఒక సైజుగల 5 ఆకుపచ్చ రంగు గోళీలు, 3

నీలం రంగు గోళీలు, 2 ఎరుపు రంగు గోళీలు మరియు 2

పసుపు రంగు గోళీలు కలవు. వీటి నుండి

యాదృచ్చికంగా ఒక గోళిని తీసిన అన్నీ పర్యవసానాలు

సంభావ్యతల మొత్తం  ఎంత?

https://dl.doubtnut.com/l/_JmOFo8OCkavc
https://dl.doubtnut.com/l/_p1SpDNiN9UpD


Watch Video Solution

9. ఆంగ్ల  భాషలోని అక్ష రాలలో ఒక అక్ష రాన్ని

యాదృచ్చికంగా ఎన్నుకొనిన, ఆ అక్ష రం కింద ఇవ్వబడిన

ఘటన అయ్యే సంభావ్యత ఎంత? ఒక అచ్చు

Watch Video Solution

10. ఆంగ్ల  భాషలోని అక్ష రాలలో ఒక అక్ష రాన్ని

యాదృచ్చికంగా ఎన్నుకొనిన, ఆ అక్ష రం కింద ఇవ్వబడిన

ఘటన అయ్యే సంభావ్యత ఎంత? P అనే అక్ష రం

తరువాత వచ్చు అక్ష రాలు

https://dl.doubtnut.com/l/_p1SpDNiN9UpD
https://dl.doubtnut.com/l/_7diFYyrsX5Pb
https://dl.doubtnut.com/l/_DGNkXyfKGEZh


Watch Video Solution

11. ఆంగ్ల  భాషలోని అక్ష రాలలో ఒక అక్ష రాన్ని

యాదృచ్చికంగా ఎన్నుకొనిన, ఆ అక్ష రం కింద ఇవ్వబడిన

ఘటన అయ్యే సంభావ్యత ఎంత? అచ్చు లేదా హల్లు

Watch Video Solution

12. ఆంగ్ల  భాషలోని అక్ష రాలలో ఒక అక్ష రాన్ని

యాదృచ్చికంగా ఎన్నుకొనిన, ఆ అక్ష రం కింద ఇవ్వబడిన

ఘటన అయ్యే సంభావ్యత ఎంత? అచ్చుకానిది

https://dl.doubtnut.com/l/_DGNkXyfKGEZh
https://dl.doubtnut.com/l/_n4ZHs7vSEsVd
https://dl.doubtnut.com/l/_8U1ZyvA0r0qM


Watch Video Solution

13. ఒక పట్ట ణంలో బీమా సంస్థ  2000 డ్రై వర్ల ను

యాదృచ్చికంగా (ఏ డ్రై వర్ కు కూడా ప్ర త్యేక ప్రా ముఖ్యత

ఇవ్వకుండా) ఎంపిక చేసింది. వీరి వయసుకు, వీరు చేసిన

ప్ర మాదలకు మధ్య ఏదైనా సంభందం అధ్యయనం

చేయడం కోసం, కొంత సమాచారం సేకరించింది. ఆ

సమాచారం కింది పట్టి కలో రాయబడింది. ఒక డ్రై వరును

యాదృచ్చికంగా ఎంపిక చేసిన డ్రై వరు 18-29 మధ్య

వయసు కలిగి ఉంది మూడు ప్ర మాదాలు చేసిన

https://dl.doubtnut.com/l/_8U1ZyvA0r0qM
https://dl.doubtnut.com/l/_zX07InrALi73


సంభావ్యత ఎంత?

Watch Video Solution

14. ఒక పట్ట ణంలో బీమా సంస్థ  2000 డ్రై వర్ల ను

యాదృచ్చికంగా (ఏ డ్రై వర్ కు కూడా ప్ర త్యేక ప్రా ముఖ్యత

ఇవ్వకుండా) ఎంపిక చేసింది. వీరి వయసుకు, వీరు చేసిన

ప్ర మాదలకు మధ్య ఏదైనా సంభందం అధ్యయనం

చేయడం కోసం, కొంత సమాచారం సేకరించింది. ఆ

సమాచారం కింది పట్టి కలో రాయబడింది. ఒక డ్రై వరును

https://dl.doubtnut.com/l/_zX07InrALi73
https://dl.doubtnut.com/l/_5tafHAQmoX7W


యాదృచ్చికంగా ఎంపిక చేసిన డ్రై వరు 30-50 మధ్య

వయసు కలిగి ఉంది 1 గాని అంతకన్నా ఎక్కువగాని

ప్ర మాదాలు చేసిన సంభావ్యత ఎంత?

Watch Video Solution

15. ఒక పట్ట ణంలో బీమా సంస్థ  2000 డ్రై వర్ల ను

యాదృచ్చికంగా (ఏ డ్రై వర్ కు కూడా ప్ర త్యేక ప్రా ముఖ్యత

ఇవ్వకుండా) ఎంపిక చేసింది. వీరి వయసుకు, వీరు చేసిన

ప్ర మాదలకు మధ్య ఏదైనా సంభందం అధ్యయనం

https://dl.doubtnut.com/l/_5tafHAQmoX7W
https://dl.doubtnut.com/l/_iaoTqhcXae7a


చేయడం కోసం, కొంత సమాచారం సేకరించింది. ఆ

సమాచారం కింది పట్టి కలో రాయబడింది. ఒక డ్రై వరును

యాదృచ్చికంగా ఎంపిక చేసిన డ్రై వరు ప్ర మాదాలు

చేయని సంభావ్యత?

Watch Video Solution

16. కింది వాటిలో ఏవి ప్ర వచనములు? ఏవి

ప్ర వచనములు కావొ? కారణాలు తెలపుతూ చెప్పండి.

ఇప్పుడు సమయం ఎంత?

https://dl.doubtnut.com/l/_iaoTqhcXae7a
https://dl.doubtnut.com/l/_16jSdyYyQHvF


Watch Video Solution

17. ఒక నాణిమును ఒకసారి ఎగురవేసినప్పుడు బొమ్మ

సంభావ్యతను, బొరుసు పడే సంభావ్యతను లెక్కించండి.

A. అల్ప సంభవం

B. సమ సంభవం

C. అధిక సంభవం

D. ఏదికాదు

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_16jSdyYyQHvF
https://dl.doubtnut.com/l/_cmm66BOwCNjN


Watch Video Solution

18. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపుడు '6' కంటే ఎక్కువ

విలువ గల సంఖ్యను పొందు సంభావ్యత

A. అల్ప సంభవం

B. సమ సంభవం

C. అధిక సంభవం

D. అసాధ్యము

Answer: D

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_cmm66BOwCNjN
https://dl.doubtnut.com/l/_ZVra9yzBUCdR


19. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపుడు ఏర్పడు పర్యావసనాల

సంఖ్య

A. 1

B. 4

C. 6

D. 4

Answer: C

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_ZVra9yzBUCdR
https://dl.doubtnut.com/l/_HqEa3k1A6kfF


20. రెండు పాచికలను దొర్లిం చినపుడు ఏర్పడు

పర్యావసనాల సంఖ్య

A. 12

B. 6

C. 1

D. 36

Answer: D

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_Hcrq1IXnYTyZ
https://dl.doubtnut.com/l/_xvRriMY7vHkM


21. ఒక నాణెన్నీ ఎగురవేసిన, వచ్చు పర్యావసనాల

సంఖ్య

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer: B

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_xvRriMY7vHkM


22. ఒక యాదృచ్చిక ప్ర యోగంలో ఏర్పడే ఘటనలు

కాచితమైనవిగాని, కాచితము కానివి ఏర్పడిన

దానిని____అంటారు

A. గణిత ప్ర యోగం

B. యత్నం

C. సరిసంఖ్య

D. పర్యవసానం

Answer: B

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_GmmEHPnJfWAr


23. ఒక యాదృచ్చిక ప్ర యోగం యొక్క

పర్యవసానంను___అంటారు

A. ఘటన

B. యత్నం

C. అవకాశం

D. ఏదికాదు

Answer: A

View Text Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_PYp9rVUXJcgC
https://dl.doubtnut.com/l/_SAxR59yk9MYH


24. ఒక నాణెన్నీ ఎగురవేసిన బొమ్మ పడు సంభావ్యత

A. 1

B. 

C. 

D. 

Answer: C

View Text Solution

1

4

1

2

1

8

https://dl.doubtnut.com/l/_SAxR59yk9MYH


25. రెండు నాణెములను ఎగురవేసిన రెండు బొమ్మలు

పడు సంభావ్యత

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

1

2

1

4

1

6

1

8

https://dl.doubtnut.com/l/_XnxZFZoYTPe7
https://dl.doubtnut.com/l/_qRQVu4rIJ63D


26. మూడు నాణెములను ఎగురవేసిన రెండు బొమ్మలు

కచ్చితంగా పడు సంభావ్యత

A. 

B. 8

C. 

D. 

Answer: D

Watch Video Solution

1

8

7

8

3

8

https://dl.doubtnut.com/l/_qRQVu4rIJ63D


27. రెండు నాణెములను ఎగురవేసిన బొమ్ము

పడకుండుటకు సంభావ్యత

A. 

B. 

C. 

D. ఏదికాదు

Answer: B

Watch Video Solution

3

4

1

4

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_8EtYEAr66OGa
https://dl.doubtnut.com/l/_1Veal3Llg4Ut


28. ఒక నాణెమును ఎగురవేసిన ఒక బొమ్మ మరియు ఒక

బొరుసు పడు సంభావ్యతల మొత్తం

A. 

B. 

C. 1

D. 0

Answer: C

Watch Video Solution

1

2

1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_1Veal3Llg4Ut


29. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపడు ఒక సరిసంఖ్య

మరియు బేసిసంఖ్య ఏర్పడు సంభావ్యతల మొత్తం

A. 

B. 

C. 

D. 1

Answer: D

Watch Video Solution

1

2

1

6

1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_XtHmsRgG1phU
https://dl.doubtnut.com/l/_Ae8TOZBVXi1g


30. ఒక యాదృచ్చిక ప్ర యోగంలో ఏర్పడు సంభావ్యతల

మొత్తం

A. 0

B. -1

C. 1

D. 

Answer: C

Watch Video Solution

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ae8TOZBVXi1g


31. ఒక యాదృచ్చిక ప్ర యోగంలో ఏర్పడు సంభావ్యతల

మొత్తం

A. 0

B. 1

C. -1

D. చెప్పలేము

Answer: B

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_1bUTOD7b1YHa
https://dl.doubtnut.com/l/_xv7xoMKxq8it


32. ఒక ప్ర యోగంలో ఒక ఘటన ఏర్పడాని సంభావ్యత

A. 0

B. -1

C. 1

D. 2

Answer: A

View Text Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_xv7xoMKxq8it


33. ఒక ఘటన యొక్క సంభావ్యత ఎల్ల ప్పుడు ...........

కన్నా ఎక్కువ లేక సమానము మరియు .............
 కన్నా

తక్కువ లేక సమానముగా ఉంటుంది.

A. 1 మరియు 2

B. (-1) మరియు 1

C. (-1) మరియు 0

D. 0 మరియు 1

Answer: D

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_Rxrnw3Evbkmo


34. ఒక పేకల కట్ట  నుండి తీయు పేకాలపై 1 నుండి 10

వరకు గల సంకీయాలు ఏర్పడు సంభావ్యత

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

View Text Solution

2

10

1

10

5

10

2

5

https://dl.doubtnut.com/l/_6jW1cmMqH31r
https://dl.doubtnut.com/l/_BxXFMugR9lAE


35. ఒక నెలలో చివరిరోజు ఆదివారం ఏర్పడు సంభావ్యత

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

Watch Video Solution

2

7

1

7

3

7

4

7

36. ఒక పాచికను దొర్లిం చిన ఏర్పడు సమ ఘటనలు

https://dl.doubtnut.com/l/_BxXFMugR9lAE
https://dl.doubtnut.com/l/_EmZDu7vsB3Aw


A. సరి సంఖ్యలు మరియు బేసి సంఖ్యలు

B. ప్ర ధాన , సంయుక్త  సంఖ్యలు

C. 3' యొక్క గుణిజలు, '2' యొక్క గుణిజలు

D. 3' కంటే తక్కువ సంఖ్యలు , '3' కంటే ఎక్కువ

సంఖ్యలు

Answer: A

View Text Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_EmZDu7vsB3Aw


37. ఒక యాదృచ్చిక ప్ర యోగం యొక్క ప్ర తి పర్యవసానం

ను ________ అంటారు

Watch Video Solution

38. ఒక నాణెం ను ఎగురవేసినపుడు బొమ్మ పడని

సంభావ్యత ______

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_MnTFBqEe6bGM
https://dl.doubtnut.com/l/_v7aoC99qjIJW


39. ఒక నాణిమును ఒకసారి ఎగురవేసినప్పుడు బొమ్మ

సంభావ్యతను, బొరుసు పడే సంభావ్యతను లెక్కించండి.

Watch Video Solution

40. ఒక నాణెం ను ఎగురవేసినపుడు బొరుసు పడని

సంభావ్యత ______

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_hGvexI6iqkQT
https://dl.doubtnut.com/l/_LZNQYHTAqEfG


41. ఒక నాణిమును ఒకసారి ఎగురవేసినప్పుడు బొమ్మ

సంభావ్యతను, బొరుసు పడే సంభావ్యతను లెక్కించండి.

Watch Video Solution

42. ఒక పాచికకు _______ముఖలుండును .

Watch Video Solution

43. ఒక నాణెంను 200 సార్లు  ఎగురవేసిన, బొరుసు 65

సార్లు  ఏర్పడిన, బొరుసు పడు సంభావ్యత ______

https://dl.doubtnut.com/l/_wwfJdg7FQfAJ
https://dl.doubtnut.com/l/_fJy3yi8cpmBv
https://dl.doubtnut.com/l/_9LZOwDPVvPXu


Watch Video Solution

44. "TEACHER" నుండి C ని పొందే సంభావ్యత..?

Watch Video Solution

45. ఎరుపు,నీలం ఆకుపచ్చలు గల ఒక స్పిన్నర్ ను

ఒకసారి తిప్పినపుడు సూచిక నీలం రంగు పై అగు

సంభావ్యత________

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_9LZOwDPVvPXu
https://dl.doubtnut.com/l/_YCWBpcfLAurA
https://dl.doubtnut.com/l/_c2AxBYFmzDbh
https://dl.doubtnut.com/l/_mOydUe5vRptW


46. SMILE' నుండి 'M' ను పొందు సంభావ్యత_______

Watch Video Solution

47. ROSE' నుండి అచ్చును పొందు సంభావ్యత

______________

Watch Video Solution

48. 1 నుండి 100 వరకు గల సంఖ్యలో కచ్చిత వర్గ మును

ఎన్నుకొను సంభావ్యత_______

https://dl.doubtnut.com/l/_mOydUe5vRptW
https://dl.doubtnut.com/l/_1lpSkYL1dI6m
https://dl.doubtnut.com/l/_a7xuD2U8e9pO


Watch Video Solution

49. మూడు నాణెములను ఒకదాని తర్వాత ఒకటి

ఎగురవేసినప్పుడు రెండు బొమ్మలను పొందు

సంభావ్యత_______

Watch Video Solution

50. ఒక ఘటనను పొందు సంభావ్యతకు

సూత్ర ము________

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_a7xuD2U8e9pO
https://dl.doubtnut.com/l/_SZTfD0eH2nKT
https://dl.doubtnut.com/l/_nwdgXaFYvkje


51. ఒక సంచిలో 3 ఎరుపు బంతులు మరియు 8 నీలం

బంతులున్నవి. ఆ సంచి నుండి ఎరుపు బంతిని

తీయుసంభావ్యత_____________

Watch Video Solution

52. ఒక పాచికను దొర్లిం చి నప్పుడు 3 పడే సంభావ్యత..?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_aWSM0gwOaKL6
https://dl.doubtnut.com/l/_OWKyHBbYKmMT


53. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపుడు ఏర్పడు అనుకూల

సంభావ్యతలు_________

View Text Solution

54. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపుడు వచ్చు ప్ర ధాన సంఖ్య

మరియు సంయుక్త  సంఖ్యల సంభావ్యతల మొత్త ము

_______

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_VFVoHObq5uPA
https://dl.doubtnut.com/l/_IXBvyvKnighY


55. మూడు నాణేలు ఎగురవేసినపుడు , కనీసం ఒక

బొమ్మ పడు సంభావ్యత_______

Watch Video Solution

56. ఒక పాచికను దొర్లిం చినపుడు '2' కంటే ఎక్కువ

సంఖ్యను పొందు సంభావ్యత___________

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_tlMFNSJ65Egy
https://dl.doubtnut.com/l/_5M7wrm6Y39Rk


57. జతపర్చుము: 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_lriSu6yHpuUl


58. జతపర్చుము: 

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_SgmesMqME9XX

